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LIGA OOST-VLAANDEREN V.S.F.    Notulen Statutaire Algemene 
                                        Vergadering 
Vereniging zonder Winstoogmerk       Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F. 
Eddy De Gendt                                                     11 januari 2010 
Secretaris 
Opbrakelsestraat 37                                  Locatie:  Trapstraat 12, 9620 Zottegem 
9660            Brakel                                                   
   Tel.   055  422222 

                                                     0476 992575         
 
Aanwezig: Hans Temmerman (voorzitter raad van bestuur Schaakliga Oost-Vlaanderen 
V.S.F en voorzitter schaakclub Caballos Zottegem) met volmacht van de voorzitter 
schaakclub FCH , Eddy De Gendt ( secretaris Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F., 
bestuurslid Caballos Zottegem en medewerker VSF) met volmacht van de voorzitter 
schaakclub Van Pion tot Dame Geraardsbergen, Marc VanSon (toernooileider en Elo- en 
ledenadministratieverantwoordelijke Schaakliga Oost-Vlaanderen V.S.F en bestuurslid 
KGSRL)., Luc Oosterlinck (verantwoordelijke jeugdschaak en schoolschaak Schaakliga 
Oost-Vlaanderen V.S.F. en bestuurslid Schaakclub De Drie Torens) met volmacht van de 
voorzitter schaakclub De Drie Torens. Kris Van Quickenborne met volmacht van de voorzitter 
van De Vrijschaker Landegem, Ben Van De Putte, rekeningtoezichter, met volmacht van de 
voorzitter van SK Karpov Deinze. 
CLUBS: 401, 403, 417, 418, 430, 438, 462, 478 
 
Niet aanwezig: Clubs  408, 410, 422, 425, 432, 436, 460, 465, 471,472, 475, 477 

Verontschuldigd: Seraphien Van Damme, rekeningtoezichter 
Verslag: Eddy De Gendt                           
 
       1.Goedkeuring dagorde  

 
Voorzitter Hans Temmerman opent de vergadering om 19 u 20 en heet de aanwezigen 
welkom. Hij overloopt de dagorde van de vergadering en neemt akte van de 
stemgerechtigde aanwezigen. De dagorde wordt unaniem  goedgekeurd en S. Van 
Damme (afwezig wegens ziekte) wordt als rekeningtoezichthouder vervangen door B. 
Van De Putte. 

 
2. Goedkeuring notulen van de Statutaire Algemene ledenvergadering van 12.01. 
2009 

 
De notulen van de Statutaire Algemene ledenvergadering van 12 januari 2009 worden  
goedgekeurd rekening houdend met de bemerking van Kris Van Quickenborne en 
derhalve na het rechtzetten van een paar rekenkundige gegevens in het kasverslag van 
2008.  
Hierna overigens de juiste tekst van het kasverslag 2008 (penningmeester Remi 
Limbourg): “Penningmeester Remi Limbourg, weerhouden wegens ziekte, deelde het 
kasverslag 2008 en de balans op 31/12/2008 mee aan de secretaris die het ronddeelt 
samen met de verklarende nota van de penningmeester. Het totaal der uitgaven 
bedroeg € 2833,19 het betreft behalve administratie en reiskosten (€ 667,58), na 
bedragen homologatietoelage (€ 738,39), voornamelijk toelagen voor de diverse 
organisaties (toernooien) van de Liga. Er is nog een hangende factuur van Jean Jaurès, 
de secretaris zal de club verzoeken deze factuur zo spoedig mogelijk aan de 
penningmeester te bezorgen. 
De inkomsten (in totaal € 4407,37) waren in hoofdzaak afkomstig van de ledenbijdragen 
(€ 3961,00). Daarnaast noteerde de penningmeester voor €  271,37 aan intresten en  €  
175,00 voor diverse inkomsten. 
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Het dienstjaar 2008 wordt afgesloten met een batig  saldo van € 1574,18. 
De balans is in evenwicht.” 
 
3. Kasverslag 2009/ Verslag van de financiële commissaris 
 
Penningmeester Remi Limbourg, deelt het kasverslag 2009 en de balans op 
31/12/2009 uit. Het totaal der uitgaven bedroeg € 3557,38 het betreft behalve 
administratie en reiskosten (€ 1137,20) voornamelijk toelagen voor de diverse 
organisaties (toernooien) van de Liga. De inkomsten (in totaal € 5146,00) waren in 
hoofdzaak afkomstig van de ledenbijdragen (€ 4696,50). Daarnaast noteerde de 
penningmeester voor €  274,50 aan intresten en  €  175,00 voor diverse inkomsten. 
Het dienstjaar 2009 wordt afgesloten met een batig  saldo van € 1588,62. 
De balans is in evenwicht. Het document is toegevoegd als bijlage. 
Ben Van De Putte (lid van SK Karpov Deinze) heeft de boekhouding 2009 nagekeken 
en accuraat bevonden, hij stelt voor kwijting te verlenen aan de penningmeester. 
De algemene vergadering keurt het kasverslag 2009 goed, verleent de verificateur 
kwijting voor het dienstjaar 2009 en bedankt hem voor het nazicht van de boekhouding. 
 
4.Verslag van de bestuursleden 
 

 
 Eddy De Gendt beëindigt zijn eerste ambtstermijn als secretaris, Naast de gewone     
bezigheden (deelname aan 17 vergaderingen waarin veelal ingestaan werd voor de 
verslagen), opmaken ledenlijst en neerleggen jaarrekening bij de Rechtbank van 
Koophandel, en de erbij horende noodzakelijke correspondentie was er tijdens het 
voorbije dienstjaar vooral bijkomende correspondentie i.v.m. de KBSB-affaire.  

 
 

 Luc Oosterlinck (verantwoordelijke jeugdschaak en schoolschaak) kan stellen dat 
 de liga jeugdlessenreeksen goed verlopen zijn: Mher Hovhanissan en Bajhari Brkic 
hebben mooi werk geleverd. Mher Hovhanissan en Geert Van Der Stricht gaan dit jaar 
voor de betere jeugdschakers nog 4 lessen verzorgen.  
 
De scheidsrechtercursus, gegeven door Luc Cornet, staat in de startblokken: de 
datums dienen nog te worden vastgelegd (liefst in een weekend). 
 
In het algemeen is Luc tevreden: de jeugd doet het goed en stoot door naar de top. 

 
 

Marc VanSon (toernooileider en Elo- en ledenadministratieverantwoordelijke) bezorgde 
een overzicht van de ledenbewegingen binnen het ledenbestand van de liga. Een paar 
krachtlijnen:  
de Liga telde in januari 2009 in totaal 924 leden, in januari 2010 waren er dat 893, dus 31 
minder. Er waren 22 leden minder bij MSV en telkens 16 bij de twee Zottgems; positief 
was dan weer Chesspirant met een + 11 en Karpov Deinze + 6; de overige clubs bleven 
min of meer status quo. 

 
Voor de Elo-verwerking en de toekenning van de stamnummers verliep het afgelopen 
jaar goed mede door het gebruik van de programma’s pair two chessman/ chess 
manager, twee clubs brachten net op tijd – met de hulp van Marc – hun toestand op orde. 
 
Aan het Colle-toernooi namen 25 ploegen deel, dit is 7 minder dan verleden jaar, in de 
hoop iets meer ploegen te hebben zal het toernooi volgende maal georganiseerd worden 
na de middag. 
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Het Ligakamioenschap ingericht door de KGSRL kon op 55 deelnemers rekenen (bij 
MSV waren er 62, bij Wachtebeke 52). Adrian Roos won de titel in de gesloten reeks, 
Eddy Bosschem in de open reeks. 
 
De Oost-Vlaamse IC telde een ploeg meer, Jean Jaurès werd eerste gevolgd door 
Zottegem. Er waren in totaal 20 ingeschreven ploegen. 
 
Bij de 60+, ingericht door S.K. Gentbrugge ging de titel naar Etienne Van Leeuwen. 
 
Op 19 december werd het snelschaakkampioenschap van de Liga ingericht door Jean 
Jaurès: slechts 27 deelnemers maar wel een kwalitatieve bezetting. Hier ging Roel 
Hamblok met de titel lopen. De eerste tien: 

 
  1 Hamblok Roel  2208    9.0 11  
  2 Van Hoecke Luc  2045    8.0 11   0.5  72.5  
  3 Roels Frederik  1959    8.0 11   0.5  72.0  
  4 Lanckriet Chris  2075    7.0 11   2.0  
  5 Vandersmissen Mathieu 2088    7.0 11   1.0  
  6 Roos Adrian   2172    7.0 11   0.0  
  7 Roos David   1920    6.5 11   ---  67.0  
  8 Saligo Pieter   1906   6.5 11   ---  66.5  
  9 Bekaert Philippe  1977   6.5 11   ---  65.0  
 10 Staessens Giovanni 1914    6.5 11   ---  63.0  

 
 
 
Voorzitter Hans Temmerman bespreekt samen met de Algemene Vergadering de 
toestand van de KBSB, er werden door de voorzitter van de VSF een aantal vragen 
geformuleerd aan de Liga’s die uitvoerig werden behandeld. Om het geheel 
overzichtelijk te houden wordt hierna de tekst weergegeven zoals werd 
overeengekomen hem aan Tom Piceu te bezorgen: (de tekst in het blauw is het 
antwoord van de A.V. op de bijhorende vragen) 

“1. Budget 2010 van de KBSB 
In onze laatste mail-uitwisselingen en op de BAV blijkt binnen de VSF een meerderheid voorstander te 
zijn van het afschaffen van: 
* budget buitenlandse uitzendingen volwassenen: Europees kamp. land / Olympiade: 6.000€ 
* budget buitenlandse uitzendingen jeugd: 7.450€ 
* kosten FIDE-afgevaardigde: 1.000€  Samen goed voor 14.450€ besparingen en 2.050€ aan 
budgetverhogingen. AKKOORD MET DEZE PUNTEN, voor zover een  en ander –en dan vooral alles 
wat betreft de jeugd – opgevangen wordt door de VSF. 
 
Om het jaar door te komen zonder extra inkomsten zou nog eens zo'n 7.000 à 8.000€ moeten 
bespaard worden. 
Graag had ik ook jullie mening: 
* Gaan jullie akkoord met het tot nul herleiden van de posten voor buitenlandse uitzendingen (jeugd 
en volwassenen) en de kosten voor de FIDE-congressen? JA DUS. Zie hierboven. 
* Zijn er nog andere posten waar op moet bespaard worden? KLEINE POSTEN LEVEREN GEEN 
NOEMENSWAARDIGE BESPARING OP: dus neen. 
* Waar liggen de prioriteiten? Wat is goed en moet zeker blijven, waar zijn jullie minder van onder de 
indruk? Er blijft “nog amper 8 000 euro” te besparen of te budgetteren, dit kan toch geen probleem zijn 
als er rekening gehouden wordt met ons eerder voorstel: LENING DOOR DE DRIE FEDERATIES! 
 
Aanvullend:   
 
*onze Liga zal zich verzetten tegen een (mogelijk geplande) verhoging van de bedragen “inschrijving 
IC”, “boetes”. 
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*Overigens wensen wij de stand van zaken te kennen i.v.m. de vordering die is ingesteld door de 
KBSB t.o.v. A.M.: werd deze vordering ingediend? Op welke wijze? Werd ze ontvankelijk verklaard? Al 
dan niet mits voorwaarden? 
 
 
2. De toekomst 
Op de BAV van de VSF en op de BAV van de KBSB kwam vanuit  verschillende liga's de wens om de 
werking van de KBSB en de VSF eens grondig te herbekijken. Een vraag die ook vanuit de FEFB en 
de SVDB komt.  
Ik denk niet dat ik schokkende dingen vertel als ik zeg dat de onvrede over de werking van de KBSB 
groot is binnen de liga's en dat de bestuurders van de KBSB zich vaak weinig gesteund voelen door 
de federaties. Daar zit dus iets grondig fout. 
Graag had ik antwoord op de volgende vragen: 
1. Willen onze clubs dat de werking van de KBSB wordt herbekeken en in een andere structuur 
gegoten wordt? (Dus niet enkel budgetwijzigingen binnen de huidige structuur.) 
NEEN! Wel stellen we voorop dat een betere planning van de vergaderingen KBSB/VSF nodig is 
(vergaderingen VSF dichterbij deze van de KBSB plaatsen) om onze standpunten beter naar voor te 
kunnen brengen aangepast aan de meest actuele toestand. En wensen we sneller de verslagen van 
de KBSB te kunnen raadplegen. Betere en snellere communicatie dus. 
 
Dan nog wat over de digitale borden/schaaksoftware: 

twee vrij recente fenomenen in onze schaakwereld, digitale schaakborden en de door Jan 
Vanhercke ontwikkelde software die publicatie van uw toernooi op het internet 
vergemakkelijkt. 
Onze liga is  ook zeer benieuwd naar de nood aan digitale borden bij de clubs en wij zouden 
ook graag van u weten welke software-aanpassingen en automatiseringen uw clubbestuur 
zouden kunnen helpen in hun taken. Het pakket biedt al ruime mogelijkheden voor publicatie 
van uw toernooien, maar misschien hebt u nog andere wensen en ziet u nog andere 
mogelijkheden? Laat het ons weten! Onze Liga staat positief tegenover het gebruik van deze 
borden/software: een aankoop door de VSF heeft dan ook onze volle steun.” 
  

De Algemene Vergadering verleent kwijting aan de raad van bestuur voor het 
boekjaar 2009. 
 

       
       5. Budgetvoorstel 2010   

 
De vergadering bespreekt het budgetvoorstel 2010 van de penningmeester: het voorstel 
werd jullie reeds overgestuurd op 22.12. jl. (samen met de uitnodiging tot de 
Alg.Stat.Verg.). De A.V. stemt in met het voorstel van de jeugdleider, Luc Oosterlinck, 
om het bedrag “Jeugd Schoolschaak” met 100 euro op te trekken en het op 300 euro te 
brengen. Derhalve wordt de begroting licht aangepast als volgt: 
in het budgetvoorstel bedragen de inkomsten 4.010 € (waarvan 3.635 € ledenbijdragen). 
De uitgaven zijn geraamd op 4.625 €. Het begroot overschot uitgaven bedraagt 615 €.  
De Algemene Vergadering keurt het budgetvoorstel 2010 goed.  
De Algemene Vergadering stelt opnieuw Ben Van De Putte aan als financiële 
commissaris voor 2010. 
 

       Er waren tussenkomsten van de KGSRL, Landegem, Deinze i.v.m. 
“budgetoverschotten”/ winsten, waarvan de bedragen naar hun mening onvoldoende 
worden gebruikt om schaakinitiatieven aan te moedigen. De secretaris geeft aan dat er 
de laatste twee jaar inderdaad een totaal batig saldo was van zo’n slordige 3 160 euro. 
Zo vroeg Ben Van De Putte dat er meer zou gedaan worden voor de “elitejeugd”, de 
andere clubs drongen aan op een initiatief van de Liga. De secretaris had een tweetal 
voorstellen in petto om een gedeelte van deze “winst” weg te werken. Zo stelde hij voor 
om één euro per lid te besteden aan de aankoop van plooiborden voor de jeugd 
(schoolschaak), hierbij inspelend op een te verwachten grotere vraag door de scholen. 
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       Overigens werd het bestuur van onze Liga al geïnformeerd door de VSF 

dat de top van het Vlaams  Gemeenschapsonderwijs, graag het schaken zou 
integreren in het leerpakket.  Om snel te kunnen reageren, zou het pakket aan 

stukken, borden en lesmateriaal voor 2010 zo snel mogelijk beschikbaar moeten 
zijn.   De VSF (en onze Liga) ging akkoord om de bestelling met één maand te 

vervroegen. Een en ander hebben we te danken aan Tania Folie, 
verantwoordelijke schoolschaak West-Vlaanderen. Zij stuurde de VSF een mail 

met volgende inhoud: “…Het enige probleem met de sets is de borden. 
Die "flapperdeflap-bladen" zijn m.i. veel te dun, te lang en te scherp. 

Je kunt ze op geen enkel picknicktafel leggen, want dan bobbelen de balken van 
de tafels erdoor en zo staan de stukken niet echt stabiel. 
Buitentafels op speelplaatsen bestaan zelden uit een vaste plaat, maar uit 

aaneengeschroefde platen met spleten ertussen. 
 

En ook voor in de klas zijn ze niet erg geschikt, want ze zijn door de 
reclameband te lang om ze in de breedte op een schoolbank in de klas te 

leggen... 
In de lengte kun je ze wel leggen, maar dan zitten de kinderen zo ver uiteen, 

dat ze niet meer aan de stukken kunnen... 
 
Je kan ze ook moeilijk opbergen, ze passen niet op, noch in een kast. 

Wanneer je ze wil oprollen om ze zo plaatsbesparend mogelijk op te bergen in 
de klas, kraken ze gemakkelijk doormidden. 

De kinderen kunnen dit ook niet zelf doen, want ze snijden zich hierbij aan de 
scherpe randen en hoeken. 

Ik weet ook dat opklapborden meer geld kosten, maar die kan je gemakkelijk in 
je klas opbergen zonder veel plaatsverlies…” 

 

Een mogelijke aankoop zou volgens de secretaris kunnen gebeuren hetzij overkoepelend 
door de VSF (groter aantal, lagere prijs) hetzij in eigen beheer. Reserve borden zouden 
kunnen worden bewaard door onze schoolschaakverantwoordelijke Luc Oosterlinck. 
 
De penningmeester gaf er de voorkeur aan ter zake een afwachtende houding aan te nemen 
en te zien wat anderen doen (de VSF, andere Liga’s). I.v.m. het besteden van aanvullende 
bedragen/subsidies aan onze clubs stelt hij dat er vooraf nieuwe initiatieven door de clubs 
dienen op tafel te worden gelegd. 
 

 
 

6. Vaststelling lidgelden 2010 (louter ter info) 
 
De A.V. bepaalde eerder al de ligalidgelden voor het seizoen 2010:  
De ligalidgelden voor 2010 bedragen: 
- senioren: 5 € 
- junioren:  2 € 
- miniemen: 2 € 
 
 
 

7. Verkiezingen van één of meerdere bestuurders: 
 
Voor volgend bestuurslid loopt het mandaat teneinde bij deze Algemene Statutaire 
Vergadering: secretaris, Eddy De Gendt. 
Er wordt gehandeld overeenkomstig de statuten, inzonderheid artt. 20, 23, 24. 
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Volgende kandidatuur werd op de zetel van de vereniging en bij de voorzitter ontvangen: 
Eddy De Gendt. Hij wordt unaniem (her)verkozen als bestuurslid, zijn mandaat verlengd voor 
een periode van drie jaar, en dit rechtstreeks door de Algemene Vergadering.  

 
 

8. Vastleggen plaats volgende algemene vergadering 
 
De jaarlijkse Algemene Statutaire Vergadering van 2011 zal doorgaan in het lokaal van 
Caballos Zottegem, Trapstraat 12, 9620 Zottegem en dit op maandag 12 januari om 19 uur. 

 
 
 

9. Rondvraag/varia: 
 
Over de digitale borden/schaaksoftware was iedereen het er over eens dat dit een 
vernieuwing voor onze clubs kan betekenen die de communicatie –in de brede zin van het 
woord - ten goede komt. De Algemene Vergadering staat dan ook positief tegenover het 
gebruik van deze borden/software: een aankoop door de VSF heeft dan ook de volle steun 
van onze Liga (al weergegeven in fine van punt 4 van dit verslag). 

 
 
 

 
De voorzitter sluit de algemene vergadering omstreeks 22u 30. 
 

De Gendt Eddy, secretaris 

  

 
 
 
 


